

“看到广东来电,想也不想就挂”

亲,广东来电几成诈骗电话代名词,多长点心别中招

又到年底了,你接到广东来电了吗?说到广东来电,在不少市民心中,已经把广东来电和骚扰电话、电信诈骗电话划为等号。大多数市民只是受到了广东来电的骚扰,有些市民则莫名其妙地在广东地区“开”了银行卡,“诈骗”了别人20万。

本报记者 张玉岩

●杯弓蛇影:

“广东来电从来不接,差点错过赠礼”

“又是广东来电。”听到电话铃声响了,市民小王扫了一眼手机归属地显示:广东深圳,这个号码已经是今天第4次打过来了。小王想了想接起来电话,原来是小王常常光顾的一家网站在赠送新年礼品。

“差点就跟我的新年礼物擦肩而过。”小王说,“一看到是广东来电,就有心理阴影,通常电信诈骗电话都是广东打来的。要不是看到这个号码这么执着,我才不会接。”

自从进入12月以来,小王接到的广东来电不下五六个,不是广东惠州,就是广东广州,有一次半夜1点钟还有一个广东深圳的电话,第二天早上起来一看才知道半夜有人骚扰她。“最

近男朋友都问我,是不是在广东有什么朋友。”小王懊恼地说。

第一次收到广东来电,小王真的以为是广东的什么朋友,当她接起来时,电话那头就传来机械的录音女声,告知小王是民间借贷机构,并且提示小王如有需要请拨打分机号码。打那之后,小王看到广东来电就再也不接了。

“最近接到广东来电的人真不少。”小王说,“今早还有同事说早上6点接到广东广州的一声响电话。”小王周围的同事十有八九都接到了广东来电,少的一两个,多的七八个。有的是一声响电话,有的是“我是你领导”的诈骗电话,还有的一些则是民间借贷电话。

●莫名其妙:

“我啥时在深圳开了账户,还诈骗20万”

当大多数市民还在为广东来电的骚扰而苦恼时,有的市民竟然接到了警方的传讯。济南市民戚先生就莫名其妙被叫到派出所做了一回笔录。

前不久的一个周六,戚先生接到了一个手机号打来的电话,通知他要到派出所进行协助调查。“大周末的,又是个手机号通知的,一开始我以为是谁跟我开玩笑。”戚先生说。最后,放心不下的戚先生打派出所的工作电话进行了核实,才最后确认真的是需要戚先生到派出所“走一趟”。

派出所警官告诉戚先生,戚先生的身份证在深圳一家银行开了一个账户,而且还涉嫌诈骗,诈骗金额高达20万。现在深圳警方已经向派出所发来了协助调查的

通报,需要戚先生配合一下。“我什么时候在深圳开了账户,还诈骗了别人20万。”戚先生听完事情的原委之后,感到莫名其妙。

所幸戚先生在协助警方做完笔录之后,弄清是有人冒用了戚先生身份证开户后,就没有什么事情了。“托这些诈骗犯的福,人生中还有了一次做笔录的经历。”不过,戚先生还是觉得郁闷,“银行在本人未到场的情况下就开了账号,要是真出了什么事,找谁负责?”

记者了解到,目前很多群发的诈骗短信,都是让受骗人转账至某某账户,而此类账户多是冒用他人身份证办理的。钱财入账后,犯罪分子就分批次迅速转移,警方介入后也难以从账户身份信息破案。



市民小王接到来自广东深圳的电话,不久前还有广东佛山的电话。

●有目共睹:

“广东来电几成诈骗电话代名词,看见就挂”

“广东来电几成电话诈骗的代名词了。”市民李女士说,“每每看到号码归属地是广东的,总是想也不想就挂掉。”不少市民一提到广东来电,第一反应就是又是诈骗电话。

而广东也确实是中国最大的电话骚扰源。360最新发布的2015年第三季度手机安全状况报告,对骚扰电话号码中手机和固话号码的分析中,广东地区被标记为骚扰电话的号码数最多,占到了2015年第三季度用户标记号码总数的11.8%。而从号码被标记的次数来看,广东的号码被标记次数最多,占到了用户标记次数总量的22.3%。

这并不是广东来电第一次位列榜首了。2015年第二季度,同样是广东地区被标记为骚扰电话的号码数最多,占到用户标记号码总数的11.8%。2014

年度,广东省的手机恶意程序感染量,骚扰电话新增数量以及垃圾短信拦截量均为全国最高。

据媒体报道,广东省茂名市电白区,被媒体冠以“诈骗县”的帽子,是热衷于电信诈骗的一片区域。甚至有媒体说,当地的一名初中生的童年就是在电话声中度过的,家门口、田野里、树林边,到处都是打电话的人。而这些人比较热衷给全中国人当“领导”,或者比较喜欢“猜猜我是谁”。

而电白为了洗白,也是用尽了办法,为了形成“搞电信诈骗,人人喊打的氛围”,每个村还组织评选了“无诈户”。广东电白两次被“涉电信诈骗、涉枪、涉银行卡犯罪三大突出治安问题地区”挂牌整治。当地的官员曾说,电信诈骗的整治是个长期工作,“只要一放松,它就抬头”。

相关链接

年底骗局多 千万别上当

和钱有关的,都得小心

年底骗局多,诈骗手段越来越高明。在这些令人眼花缭乱的骗局面前,你一不小心就会着了道,碰到下面的事儿市民们可要长点心。

1、冒充房东

冒充房东的诈骗短信恐怕大多数市民都收到过。诈骗者冒充房东群发短信,称房东银行卡已换,要求将租金打入其他指定账户内,部分租客信以为真,将租金转出后方知受骗。

2、票务诈骗

年末,虚假票务短信是最容易让市民上当的,也是最难辨别的。诈骗者冒充航空公司客服谎称“航班取消”,要求乘客免费改签,并提供银行卡账号领取“误机补偿”,借机骗取财物。遇到此类短信一定要与订票网站的客服联系,或者直接拨打机场、航空公司的官方电话进行确认。

3、“点击链接”诈骗

短信中带链接网址,点击进入后易被套取个人信息,甚至被盗刷银行卡。附带链接的大多是仿冒短信,这类短信多是通过伪基站发送。当碰到链接时,千万要谨慎辨别,不要轻易点击。

4、促销克隆银行卡

在大街上或小区内有人低价促销产品,结账时必须要在其所携带的POS机上刷卡结账,遇到类似情况要提防谨慎,因为银行卡信息及密码很可能已经被别人窃取了。在公共场合刷卡消费时,一定要用手遮挡好密码避免泄露,发现银行卡被盗刷应立即冻结账户并第一时间报警。

2016 金猴纳福

冠群芳 柔8

活动内容: 1.购买柔8冠群芳两提赠齐鲁晚报报卡一张。
2.购买金冠绵柔冠群芳1箱赠报卡1张。
3.购买柔3冠群芳2箱赠报卡1张。

活动截止日期: 2015年12月31号
活动地点: 济南市市中区阳光新路72号(花冠专卖店)

花冠集团 0531-82928299